Доклад на защиту дипломной работы по теме «Автоматизация подбора элементов урока»
Целью моей дипломной работы являлось общее исследование процесса урока, систематизация полученных данных и знаний о типах уроков и написание программы, реализующей подбор элементов урока автоматически.
Актуальность моей работы заключается в том, чтобы компьютер служил помощником  не ученику, а учителю, что является новым в сфере использования ТСО на уроке. Современная школа старается разгрузить ученика от излишней утомляемости, переносить нагрузки на разные участки головного мозга, использовать все доступные средства для этого. Но при этом вся тяжесть урока ложится на плечи преподавателя, требующая от него бесконечной харизматичности, высокого духа, непревзойденного мастерства своего дела. Конечно не каждый, особенно молодой учитель, может гарантировать в себе такие качества. 
Перед современной школой стоит ребром задача о целенаправленном едином образовании, т.к. зачастую урок превращается для уставшего учителя ускоренное исполнение плана, сдачи контрольных работ и т.п. Воспитание детей на уроке в данном случае уходит далеко на последний план или является высшим пилотажем для предметника.
При одобрении и дальнейшем использовании САПЭУ в образовании РФ появляется множество удобных средств контроля за успеваемостью учеников в данном классе, в данной школе, в данном городе, в данном регионе и по России в целом. Такая система показана на рисунке 1. 

Также решается многолетняя дилемма с дневниками и журналами, т.к. все оценки будут выставлять в электронном виде, а затем дублироваться в дневнике. Единая база данных оценок позволит разнообразным статистикам и психологам видеть отстающие звенья в цепи изучаемого материала дисциплины и целенаправленно помогать.
Именно поэтому (в связи со всем вышесказанным)  - >
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Мое предложение педагогам РФ заключается в новом программном продукте САПЭУ, который устанавливается на компьютер преподавателя-предметника. С ее помощью педагог следит за движением урока по подготовленному электронному конспекту в программе, а также легко создает необходимые карточки, наглядный материал или отчеты по уроку, выводя их на принтер. Многие учителя устают от однотипной утомляющей работы по составлению плана урока, конспекта, набора задач с решениями и выбора наглядного материала. Ежегодно, если не чаще конспекты приходится переписывать, задачи решать еще раз, что отнимает очень много времени, так важного для развивающегося преподавателя, который мог бы познавать новое, интересовать учеников актуальными знаниями и своей развитой личностью, что являлось бы воспитывающим фактором на уроке. Последний же как раз на сегодняшний день отстает по всем параметрам дидактического процесса. Автоматизированное составление этапов урока позволяет легко преподавателю обучать учеников различных классов. От преподавателя требуется всего-навсего пользовательское знание компьютера как минимум, владение основными методическими приемами  и педагогическими схемами. Остальные усилия на уроке соответственно уходят именно на воспитание. Технологический рывок в наше время помогает меньше задумываться «о том, как» и больше «о том, что». Так как на территории Российской Федерации действует Положение о едином государственном образовании, то определенно следует учителям использовать одинаковые конспекты, один учебник одного-двух авторов и единую программируемую базу данных. Скелет программы следующий: САПЭУ – это база данных изображений с текстовым описанием. Это значит, что информация заносится в систему как графические объекты, что позволяет вносить графики, таблицы, рисунки, иррациональные дроби или глубокие подкоренные выражения. Качество графики совершенно зависит от преподавателя. Например, достаточно отсканировать задачу с решением, в любом редакторе отрезать решение от текста задачи, поместить в САПЭУ и провести математический диктант в начале урока на время, а затем вместе с классом проверить ошибки. Ученики 21 века откровенно обожают такого рода задания. А учителю не придется тратить время на написание или зарисовку 10-15 заданий на доске. Также легко, как данные вставляются также легко и удаляются ненужные, не занимая места в БД. 

Рисунок 1.

Схема контроля за успеваемостью учащихся в общеобразовательных (частных) школах Российской Федерации
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